



Совет Безопасности

Distr.: General
7 May 2014
Russian
Original: English

Заявление Председателя Совета Безопасности

На 7169-м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 7 мая 2014 года в связи с рассмотрением Советом пункта, озаглавленного «Нераспространение оружия массового уничтожения», Председатель Совета Безопасности сделал от имени Совета Безопасности следующее заявление:

«Совет Безопасности, собравшись по случаю десятой годовщины принятия резолюции [1540 \(2004\)](#), подтверждает, что распространение ядерного, химического и биологического оружия и средств его доставки представляет угрозу для международного мира и безопасности.

Совет Безопасности по-прежнему глубоко обеспокоен угрозой терроризма и риском того, что негосударственные субъекты могут приобретать и разрабатывать ядерное, химическое и биологическое оружие и средства его доставки, осуществлять их оборот и применять их.

Совет Безопасности, признавая настоятельную необходимость принятия всеми государствами дополнительных эффективных мер для предотвращения распространения ядерного, химического и биологического оружия и средств его доставки, подтверждает, что государства обязаны принимать эффективные меры в целях предотвращения приобретения негосударственными субъектами оружия массового уничтожения и средств его доставки, а также установления национального контроля для предотвращения их распространения. Совет Безопасности призывает все государства активизировать усилия по осуществлению резолюции [1540](#), уделяя особое внимание областям, в которых можно было бы повысить эффективность принимаемых мер, с целью к 2021 году обеспечить полное осуществление всех положений этой резолюции.

Совет Безопасности высоко оценивает вклад Комитета, учрежденного резолюцией [1540 \(2004\)](#), в работу в этой области и, ссылаясь на резолюцию [1977 \(2011\)](#), в которой мандат Комитета был продлен на десять лет, вновь заявляет о своей неизменной поддержке деятельности Комитета.

Совет Безопасности поручает Комитету следить за осуществлением этой резолюции и настоятельно призывает все государства регулярно информировать Комитет о мерах, которые они приняли или планируют принять для осуществления резолюции. В частности, Совет Безопасности призывает все государства, которые еще не представили свои первые док-



лады об осуществлении резолюции 1540 (2004), безотлагательно сделать это, чтобы Комитет достиг цели обеспечения представления докладов всеми государствами-членами.

Совет Безопасности рекомендует Комитету рассмотреть возможность разработки стратегии, направленной на обеспечение полного осуществления резолюции 1540 (2004), и применения такой стратегии при проведении Комитетом всеобъемлющего обзора хода осуществления резолюции 1540 (2004), доклад о котором должен быть представлен Совету Безопасности к декабрю 2016 года.

Совет Безопасности ссылается на свое решение, согласно которому государства-члены должны незамедлительно информировать Совет Безопасности о любом нарушении резолюции 1540 (2004), включая приобретение негосударственными субъектами химического оружия, средств его доставки и смежных материальных средств, в целях принятия необходимых мер.

Совет Безопасности признает, что многим государствам по-прежнему требуется помощь в осуществлении резолюции 1540 (2004), и подчеркивает необходимость наращивания помощи в этой области. Совет Безопасности приветствует и поддерживает проведение национальных, региональных и субрегиональных мероприятий по укреплению потенциала в качестве одного из путей содействия осуществлению резолюции 1540 (2004).

Совет Безопасности вновь подтверждает необходимость расширения, по мере надобности, нынешнего сотрудничества между Комитетом и другими соответствующими комитетами.

Совет Безопасности признает важность борьбы с угрозами, исходящими от ядерного, химического и биологического оружия, в соответствии с положениями резолюции 1540 (2004). В этой связи Совет Безопасности подтверждает необходимость предотвращения доступа негосударственных субъектов к ядерному, химическому и биологическому оружию, связанным с ним материалам и средствам его доставки, а также недопущения предоставления таким субъектам соответствующей помощи и финансирования. Совет Безопасности подчеркивает необходимость координации Комитетом своей работы в области нераспространения с другими международными, региональными и субрегиональными организациями.

Совет Безопасности отмечает, что в коммюнике, принятом по итогам проведенного в марте 2014 года Гаагского саммита по ядерной безопасности, признается существенный вклад Организации Объединенных Наций в укрепление ядерной безопасности, в том числе работа, проводимая Комитетом 1540.

Совет Безопасности призывает Комитет по своему усмотрению привлекать к работе, при необходимости и с согласия государств, соответствующих специалистов, в том числе из гражданского общества, отрасли и частного сектора».